

■NBA季后赛

# “黑八”输在“抢七”

## 雷鸣捉灰熊进西部决赛 东部决赛公牛首战扑灭热火



雷鸣队球员庆祝胜利。(新浪图片)

□梁金雄

创造了“黑八奇迹”的孟菲斯灰熊队北京时间5月16日终止了冷门之旅。由于难以阻挡俄克拉荷马雷鸣队两位当家球星杜兰特和韦斯特布鲁克的轮番攻击，灰熊队在迄今季后赛唯一“抢七大战”中以90：105客场落败，从而以3：4无缘西部联盟决赛。

这是雷鸣队自1996年(当时名为“西雅图超音速队”)在NBA总决赛失利以来首次打入西部决赛。他们决赛的对手是淘汰了卫冕冠军湖人队的小牛队。

灰熊队此次季后赛之旅可谓虽败犹荣。本赛季前从未在季后赛赢过一场比赛的他

们虽然止步于西部半决赛，但他们首轮淘汰马刺队成为季后赛史上第四支完成“黑八奇迹”(八号种子淘汰一号种子)的队伍。此外，他们此次一共赢得7场季后赛胜利，创下了西部八号种子获胜场次最多纪录。

芝加哥公牛队不愧为当今NBA最佳防守球队。北京时间5月16日，在东部联盟冠军决战揭幕战中，公牛队用铁桶般的防守，主场以103：82击败由“梦幻三巨头”支撑的迈阿密热火队。

当天为公牛队取胜立下头功的自然是本赛季最有价值运动员得主罗斯。是役，他贡献了本队最高的28分、6次助攻。同时，他还得到队友的鼎力支持，其中罗尔·邓和

布泽尔分别投中21分和14分。

热火队的“三巨头”虽联手拿到63分，但不足以击败多点开花的公牛队。其中波什砍下全场最高的30分，韦德贡献18分，詹姆斯在罗尔·邓的重点“看护”下15投5中仅拿到15分。热火其他队员总共才献上19分。

“你要防守，拼命防守，公牛队总能抢到进攻篮板并屡屡二次进攻得分。”詹姆斯谈及失败原因时说，“我们必须想出解决问题的办法。”

波什赛后谦虚地表示，对手把防守重点都放在詹姆斯和韦德身上，因而他才得以拿到高分。不过，他还是指出了本队的不足：“我们打得没有像公牛队那般像个团队。”

## ■意甲 桑普多利亚降级 那不勒斯进欧冠

□据 新华社

在15日主场1：2负于巴勒莫队之后，桑普多利亚队不幸成为意甲第三支降级的球队，而那不勒斯队则在主场1：1逼平国际米兰，历史上首次闯入欧冠联赛。

联赛倒数第四的莱切队以2：0战胜巴里队，在联赛还剩一轮的情况下，领先桑普多利亚队4分，成功保级。这样，本赛季意甲降级的3支球队全部产生，分别是巴里队、布雷西亚队和桑普多利亚队。这是桑普多利亚队自2003年以来首次降级。俱乐部主席加罗纳并没有责怪球员，他说：“我们今天踢得很好，我们不能只看一场比赛，我不想责备任何队员。”在积分榜另外一端，从国米身上拿走1分的那不勒斯队锁定了联赛第三名，成功晋级下赛季欧冠联赛。那不勒斯队曾在1987年和1990年闯入了当时的欧洲冠军杯赛，但还是头一次晋级欧洲冠军联赛。

在当天进行的其他比赛中，佛罗伦萨队1：1平博洛尼亚队，卡塔尼亚队2：1胜罗马队，切塞纳队1：0胜布雷西亚队，切沃队0：2负于乌迪内斯队，帕尔马队1：0胜尤文图斯队。



一名桑普多利亚队球员赛后向球迷致歉。

■西甲

## 皇马客场获胜 C罗创造纪录

□陈海通 谢宇智

西班牙足球甲级联赛15日展开倒数第二轮角逐。克·罗纳尔多继续高调领跑射手榜，两个进球助皇马客场3：1取胜比利亚雷亚尔。已夺得冠军的巴萨则尽遣替补，主场战平。

皇家马德里本轮作客情歌球场，近来进球势头凶猛的C罗再次成为主角。葡萄牙人全场两度展示其任意球绝技，上、下半时各以一脚弧线球洞穿迭戈·洛佩斯把守的大门。这两记进球让他本赛季联赛总进球数达到39个，超越萨拉和乌戈·桑切斯曾创造的单赛季38球的成绩，创出了西甲单赛季进球新纪录。而在联赛只剩一轮的时刻，领先第二名8球的优势也为基本锁定了最佳射手的宝座。

提前夺冠的巴塞罗那本轮在赛前按惯例得到对手拉科鲁尼亚的列队欢迎。由于仍有欧冠重任，瓜迪奥拉替换绝大部分主力，派上多名二队小将。最终主队被保级而战的拉科鲁尼亚0：0逼平。西足协主席维拉尔赛后向巴萨两名队长哈维和普约尔颁发了西甲冠军奖杯。诺坎普此后燃放烟花并举行了庆祝活动。

蔡振华谈鹿特丹世乒赛

## 中国囊括可喜可忧

□马邦杰 潘治 张薇

国家体育总局副局长蔡振华15日在世乒赛即将落幕时表示，中国选手连续第四次囊括5枚金牌，年轻选手“抢班夺权”，可喜；但在中国乒乓球的持续全方位强大的同时，欧洲止步不前，给双方交流造成“大学教授教小学生”一样的障碍，可忧。

### 一次失败要换十年辉煌

蔡振华说，去年中国女兵团体兵败莫斯科之后，他要求男女全队要吸取教训，用一次失败去换十年辉煌。中国男女乒乓球队正在为此努力。继两年前的横滨世锦赛之后，中国队再次囊括金银牌。这是他们努力的成果，绝非偶然。

他说：“莫斯科兵败让我们教练对新一代90后选手有了更新的认识，在培养他们的方式上有所突破，在心理和比赛思维方式上进行了很大创新。”

蔡振华说，中国选手往往比赛水平低于训练水平，为了让他们在比赛中把自己的真实力发挥出来，以刘国梁和施之皓为首的中国男女队主教练动了很多脑筋，下了很大功夫。

让这位昔日的功勋教练更高兴的是：以张继科和丁宁为首的年轻选手在本届大赛中实现了“抢班夺权”，分别夺得男女单打冠军。

他说：“小将心理不成熟，是去年我们兵败莫斯科的原因。这次丁宁等走出了心理阴影，张继科、马龙，包括许昕发挥都相当不错，靠自己的实力站到了领奖台上。这正是我们希望看到的。”

他认为中国选手的领先优势是全方位的：“我们选手不仅在技战术方面领先，而且在实际应用方面也比欧洲选手强，这是我们强大的一个重要原因。”

### 大学教授教小学生

蔡振华认为，中国选手持续强大的同时，欧洲选手却显得停滞不前，这给双方交流带来了很大障碍。

他说，站在世界的角度来考虑，中国队再次囊括金银牌不是好事，会让世界其他地区对乒乓球运动失去兴趣。另外，如果中国一直强大，一直包揽全部冠军，甚至让对手连争夺亚军的机会也没有，那国际乒联在规则和器材方面的改革就不会停止。

“我希望我们的教练员能站在战略的高度上来考虑这个问题。”他说，“如果从参赛选手的角度来考虑，当然要去追求更高、更强，要去争夺金牌，但我们要让外国选手来分享我们的成果。20世纪80年代，欧洲选手来中国学习，技术上一度超过了中国。我们希望会再出现这样的局面。”

国际乒联主席沙拉拉在接受记者专访时表示，无论怎么改革，中国都会继续强大下去。现在需要中国乒乓球队高风亮节，冒着自己被击败的危险来无私向其他国家和地区传授成功的经验。

蔡振华认为，中国乒协最近几年大力实行“国际推广计划”，为援助外国选手而做了大量实实在在的工作，但由于双方的差距太大，双方对接上有些障碍，没有取得预期效果。

### 全民参与更重要

蔡振华表示，中国乒乓球在重视国际比赛成绩的同时，也在踏踏实实地做些全民健身工作。

他说：“夺金不是唯一，还要鼓励大家积极参与乒乓球等体育运动。体育对一个人的健康成长非常重要，有助于培养团队精神和克服困难的精神与毅力。”

他表示，中国老百姓随着经济生活水平的提高，体育消费能力也越来越强，参与体育健身的要求也越来越高。这对中国的体育管理者提出了新的挑战。